

## 學術委員會

白勝方

### 學術委員會

自民國86年6月至民國87年2月間，共舉辦以下幾項學術演講活動：

#### • 牙髓病學繼續教育

86年6月22日於台北榮總致德樓第三會議室舉行，主題為「總額預算制下致勝之根管治療」，邀請現任為台北榮總牙科部牙髓病科主治醫師的楊淑芬及白勝方校友，配合關玲惠醫師為共同講員。此次繼續教育參加的人員共137位，人數之多打破校友會歷年來學術演講的人數記錄，盛況空前。

#### • 牙科臨床難症探討繼續教育

86年12月7日及12月21日於母校牙醫系館105教室舉行，主題為「牙科常見臨床難症之探討」。這兩次演講乃因應校友於87年2月底健保換約需補足健保學分數要求臨時舉行，邀請牙髓病科楊淑芬、白勝方校友、牙周病科董醒任、陳彥廷校友、兒童牙科施文字校友以及口腔外科劉崇基校友擔綱；以臨床上病例探討為主，實用性高，參加人數共有124人次，頗獲好評。為日後校友會另類學術活動一病例觀摩討論會奠下根基。

#### • 植體膺復學繼續教育

87年1月11日假母校新的會議中心第三會議室舉行，主題為「牙科植體膺復繼續教育課程」，特別邀請剛自美學成歸國的黃正峰校友、母校牙醫系副主任李士元校友、台北榮總牙科部牙周病科主治醫師賴玉玲校友配合楊子彰及許明倫醫師等超強卡斯為講員。參加人員共98人，題目精采，校友反映熱烈，更欣見本校校友已在專精領域上取得權威地位。

聯絡地址：台北榮總牙科部 白勝方  
電話：(02)28757572 傳真：(02)28742375



86.6.22日繼續教育盛況

今年（87年度）學術委員會預定的學術演講活動有下列幾項：

#### • 牙周病學繼續教育

特別邀請現為母校牙醫系副主任的李士元校友及台北榮總牙科部牙周病科主治醫師的賴玉玲校友伉儷為策劃人，針對牙周治療、牙周膺復及種植體膺復等最熱門主題作有系統的探討，預定於87年6月份舉行。

#### • 口腔外科學繼續教育

針對口腔膺復前手術此一最常碰到但又最感困惑的主題，特別邀請本會會長現為台北榮總牙科部口腔外科主治醫師高壽延校友為策劃人，預計在87年1月舉行。

#### • 協辦南區校友分會及中區校友分會 立大會暨學術演講會

南區校友分會於87年3月22日於高雄成立並舉行學術演講會；中區校友分會預定於87年5月下旬於台中市成立並舉行學術演講會，學術委員會將提供必要之協助，亦歡迎中南部的校友共同盛舉，熱烈參與。

#### • 臨床討論會

預計邀請學有專精的校友擔任臨床討論會的主持人，只要有一定的人數報名即可舉辦，完全臨床，完全實用，並歡迎病例討論，此為仍屬萌芽階段的構想，預計不定時舉行。歡迎各位校友提供意見及欲聽之課程學門。■

學術委員會的原動力來自校友的參與力  
您的鼓勵是我們的支柱，  
您的支持更是我們的期盼。

## 聯絡委員會

楊順富

聯絡委員會 86 年下半年度至 87 年上半年度的工作進度是校友通訊錄的製作，而此次通訊錄分爲二種，一種是依屆次來編排，另一種是依開業校友及醫院主治醫師、專科醫師分區（市分區、縣分鄉鎮）來編排，以方便校友查閱及聯絡。而爲了顧及校友攜帶及保存之便，此次通訊錄校友共可拿到二本 32 開小冊子以及合訂在「萌芽」會刊後的附錄。

雖然陽明是一個「新」的學校，而且畢業屆次及人數較少，可能連絡較爲方便，但爲了使通訊錄製作臻至完善，乃動用大批人力向各位校友查詢通訊住址，在此向各位默默耕耘的校友致最高的謝意，但是還是有一些「漏網之魚」，所以還請各位校友如果知道貴班某人的通訊住址有錯誤的話，希望能與聯絡委員會聯絡，我們將會在下一期會刊上刊登出來。另外通訊錄製作匆促付梓，錯誤疏漏，在所難免，望各屆校友先進，後輩賢達指正，在此不吝感激！■



87.1.11 日繼續教育盛況

## 總務委員會

劉芳燕

目前校友會的財務狀況收支尚稱平衡，但由於支出日漸龐大，仍需多方面開源，以備不時之需。

• **目前校友會的收入** 大多來自於舉辦再教育活動，另外一小部份來自校友的校友會費，但由於校友繳交會費的情況並不踴躍，由此整個財務狀況並沒有固定的來源可支持。

• **在於支出方面** 由於各校友會、學會、公會皆不定期舉辦活動，而校友會在各活動舉辦時便需要敬賀花籃或贊助等等，一年之內常需贊助二、三十場的活動，因此固定支出便不少了。其次是我們自己校友會的活動，諸如旅遊、再教育、會刊等，雜項甚多，在於目前不可能節流的情況下，開源便顯得日漸重要了。

目前由於校友會沒有常態收入，因此需要各校友踴躍繳交校友會費及捐輸，俾使校友會的收支及各項運作更加順利。■

## 出版委員會

王友志

去年高會長告知欲將校友會出版的重責委託於我時，心裡不免有一絲的惶恐。在會長的規劃中，原先的會訊將暫停，改以單行本的會刊方式行之，期待在一段時間之後，陽明牙醫校友會刊能成爲散居全台各地的校友之間一個溝通的橋樑，進而使逐漸在牙醫界站穩腳步的陽明人更團結。而我的惶恐即由此而來，一方面不知在數年前學生時代的編輯熱情能否重燃，另一方面不知成品能否符合會長深切的期許。

而這第一本會刊，終於承蒙各位學長在百忙之中的賜稿，財開委員爲廣告奔走，以及會長的殷勤叮嚀下，即將哇哇墜地了，除了希望各位校友予以指教愛護之外，也能在未來不吝賜稿，讓萌芽能迅速成長，邁向每季出刊的目標。